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РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ СТРАХУВАННЯ ДЛЯ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ 

СФЕРИ УКРАЇНИ 

Ефективне функціонування туристичної сфери неможливе без страхування, 

адже туризм за своєю природою характеризується високим ступенем ризиковості. 

Ринок страхування пропонує великий набір страхових продуктів, що дозволяє 

інтегруватися з іншими провідними галузями економіки, в тому числі й 

туристичною. 

Співпраця підприємств туристичної індустрії зі страховими компаніями 

надає можливість усім суб’єктам туристичного ринку бути максимально 

захищеним від будь-яких ризикових подій, що можуть статися у процесі їхньої 

діяльності [5, с. 36].  

Зауважимо, що питання страхування в туризмі для України є одночасно 

актуальним та проблематичним. Незважаючи на динамічний розвиток 

туристичного бізнесу в країні, зростання туристичної мобільності українців та 

обсягів в’їзного туризму [2, с. 230-231], страхування на туристичному ринку 

характеризується низькими темпами розвитку. Це пояснюється недовірою до 

вітчизняного інституту страхування, недостатнім рівнем страхової культури та 

обізнаності потенційних страхувальників. Більшість українців не бачить 

необхідності в страхуванні власного життя і здоров’я, чи життя і здоров’я своїх 

близьких, та робить це тільки у крайніх випадках, коли цього вимагає ситуація [3, 

с. 70]. Водночас, як показує світова практика, з урізноманітненням видів та форм 

ризиків, що супроводжують туристичну активність, і ризикоутворюючих факторів 

у сфері туризму без використання інструментів страхового захисту неможливо 

забезпечити туристську безпеку.  

Туристичне страхуванням розглядають як вид цивільно-правових відносин 

щодо захисту майнових інтересів основних суб’єктів туристичного ринку 

(туристів, туристичних компаній та інших організацій у сфері туризму), 

виникнення яких пов’язано з реалізацією туристичних послуг [1, с. 7]. Цей сегмент 

страхового ринку включає страхові продукти в галузях особистого страхування, 

майнового страхування і страхування відповідальності, та здійснюється в 

добровільній або обов’язковій формі відповідно до законодавства України і 

міжнародних нормативно-правових документів. 

Особисте страхування в туристичній діяльності має першорядне значення. 

Страхування від нещасного випадку та медичне страхування регламентовано 

українським законодавством і має обов’язковий характер. Зокрема, у ст. 16 Закону 

України «Про туризм» визначено, що «страхування туристів (медичне та від 

нещасного випадку) є обов’язковим і забезпечується суб’єктами туристичної 

діяльності на основі угод із страховиками» [3].  
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Страхування туристів може здійснюватися шляхом складання договору 

страхування безпосередньо між туристом та страховою організацією або за участю 

суб’єкта туристичної діяльності, що забезпечує страхування туристів, на основі 

відповідної угоди зі страховою організацією. Угода має бути складено зі страховою 

організацією, що має відповідні ліцензії на право здійснення діяльності, пов’язаної 

з організацією медичного страхування та страхування від нещасного випадку. 

Наразі неабиякої популярності набирають страхування специфічних 

туристичних ризиків: таких, як страхування ділових подорожей для компаній, 

працівники яких здійснюють систематичні поїздки до країн Шенгенської угоди, 

страхування туристів на випадок відмови від здійснення оплаченої поїздки, що 

особливо актуально при попередньому бронюванні.  

Варто зазначити, що усі види туристичного страхування мають спільні 

ознаки, які визначають їхню специфічність – це, зокрема, короткостроковість, 

підвищена ризиковість, страхування фізичних осіб за індивідуальними та 

груповими полісами, сезонність страхових випадків та нерозривність умов 

страхування зі змістом туристичної послуги. 

Отже, туристичне страхування відіграє надзвичайно важливу роль для 

розвитку туристичної галузі. Це особлива сфера відносин, яка покликана 

забезпечити захист майнових інтересів учасників туристичного ринку, є важливим 

фактором стимулювання розвитку туризму. Партнерство суб’єктів туристичного та 

страхового ринків сприяє підвищенню якості туристичних послуг і безпеці 

туризму, надає можливість усім суб’єктам туристичного ринку бути максимально 

захищеними від будь-яких ризикових подій, що можуть статися у процесі їхньої 

діяльності. 
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